OBAVEŠTENJE PREDSEDNIKA UO
Posle 5 godina rada, bez obzira na to što je osnivanje RATEL-a počelo sa  brojnim problemima počev od finansijskih, prostornih, tehničkih i kadrovskih, a zatim nastavak rada obavljao u prilično otežanim uslovima sa čestim  opstrukcijama, RATEL je uspeo da ostvari zavidne razultate u stvaranju uslova za razvoj i regulaciju tržišta telekomunikacija u Republici Srbiji. Oni se mogu sagledati u oblasti mobilnih i fiksnih mreža, kao i u radio difuziji.

Uvedenom regulativom obezbedjeni su uslovi za razvoj mobilnih telekomunikacionih sistema:  telefonije i Interneta (3G). Otvoreno tržište sa tri operatora obezbedilo je niže cene ali i nove usluge i servise. Početkom naredne godine planirano je uvođenje prenosivosti brojeva. 
U delu fiksnih telekomunikacionih sistema, regulacija je omogućila ravnopravno korišćenje svih tehnologija i stvoreni uslovi za otvoreno tržište učešćem više operatora. Konkretno, postignuti su sledeći rezultati:
- Dva operatora koriste tehnologiju CDMA za bežični pristup, pružajući usluge telefonije i  Interneta manjeg protoka.  To će u ovoj godini dovesti do ukidanja dvojnika.

- Omogućeno je pružanje usluga u slobodnom opsegu sa komercijalnim uslugama Interneta manjeg protoka. 

- Regulisano pitanje izdavanja odobrenja za mreže, međunarodnog povezivanja i korišćenja Interneta u prenosu glasa. 

- Stvoreni uslovi za korišćenje DTH tehnologije. 

- Na kraju, stvoreni su uslovi za početak pružanja usluga širokopojasnog pristupa, ali i stvoreni su uslovi  za otvoreno tržište jer objedinjene razne usluge i servise pružaju dva eminentna operatora. To će od sledeće godine dovesti do uvođenja raznih paketa usluga kao i do pada njihovih cena. 

U oblasti radio difuzije stvoreni su uslovi za početak uvodjenja digitalne televizije sa mogućnošću emitovanja 48 različitih televizijskih programa sa nacionalnom pokrivenošću. 
Polazeći od ovih, po meni vrlo uspešnih rezultata, i skorog usvajanja novog Zakona o elektronskim komunikacijama, u kome je prepoznat kontinuitet regulacije i rada Agencije, doneo sam ličnu odluku da podnesem ostavku. U skladu sa postojećim Zakonom o telekomunikacijama, čl.14, uputio sam pismo sa povratnicom Predsednici Narodne skupštine, u kome podnosim ostavku na funkciju predsednika UO.

Zahvaljujem svima na uspešnoj saradnji
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