УПИТНИК
У ВЕЗИ СА КОРИШЋЕЊЕМ РАДИО-ФРЕКВЕНЦИЈСКИХ ОПСЕГА

10150 - 10300 МHz и 10500 - 10530 МHz 
1. УВОД
Планом намене радио-фреквенцијских опсега („Службени гласник РС“, број 99/12, у даљем тексту: План намене) радио-фреквенцијски опсези 10150 - 10300 MHz и 10500 - 10530 MHz намењени су за фиксне бежичне системе. Републичка агенција за електронске комуникације (у даљем тексту: Агенција) упућује позив свим заинтересованим лицима за коришћење ових радио-фреквенцијских опсега да одговоре на питања из упитника, у циљу прикупљања података о њиховим потребама и захтевима, као и условима под којима би се користили наведени опсези, а у вези са припремом новог Плана расподеле фреквенција у фреквенцијским опсезима 10150 - 10300 MHz и 10500 - 10530 MHz. 
2. НАМЕНА ФРЕКВЕНЦИЈСКИХ ОПСЕГА 10150 - 10300 MHz и 10500 - 10530 MHz
2.1. Намена и коришћење 
2.1.1. Радио-фреквенцијски опсег 10150 - 10300 MHz
Планом намене радио-фреквенцијски опсег 10150 - 10300 MHz у Републици Србији намењен је за више радио-служби и начина коришћења:

· фиксна радио-служба на примарној основи, за све делатности - фиксни бежични системи. Радио-фреквенције се користе на основу појединачне дозволе која се издаје по спроведеном поступку јавног надметања.

· радио-локацијска радио-служба за радаре на примарној основи.  Радио-фреквенције се користе на основу појединачне дозволе која се издаје по захтеву.
· SAP/SAB системи на примарној основи. Радио-фреквенције се користе на основу појединачне дозволе која се издаје по захтеву.

· Радиодетерминацијске примене на секундарној основи. Радио-фреквенције се користе по режиму општег овлашћења.

2.1.2. Фреквенцијски опсег 10500 - 10530 MHz
Планом намене радио-фреквенцијски опсег 10500 - 10530 MHz у Републици Србији намењен је за више радио-служби и начина коришћења:

· фиксна радио-служба на примарној основи за пренос модулационог TV сигнала ( у опсегу 10.3-10.7GHz). Радио-фреквенције се користе на основу појединачне дозволе која се издаје по захтеву;
· фиксна радио-служба на примарној основи, за све делатности - фиксни бежични системи. Радио-фреквенције се користе на основу појединачне дозволе која се издаје по спроведеном поступку јавног надметања;

· SAP/SAB системи на примарној основи. Радио-фреквенције се користе на основу појединачне дозволе која се издаје по захтеву;

· радио-локацијска радио-служба за радаре на ваздухопловима на секундарној основи за органе одбране -Војска.  Радио-фреквенције се користе за посебне намене;

· Радиодетерминацијске примене на секундарној основи. Радио-фреквенције се користе по режиму општег овлашћења.
2.2. Регулатива
Планом намене утврђено је коришћење овог радио-фреквенцијског опсега за све делатности - фиксни бежични системи, у складу са националном и међународном регулативом, и то:

· ITU-R F. 1568-1 Radio-frequency block arrangements for fixed wireless access systems in the range 10.15-10.3/10.5-10.65GHz и

· EN 302 326 Fixed radio Systems; Multipoint Equipment and Antennas
· SRB60*   У опсегу 10.15-10.3/10.5-10.65 GHz за фиксни бежични приступ користе се радио-канали који нису додељени за једносмерни пренос модулационог TV сигнала од студија до предајника.

· SRB61*   Опсег 10.30-10.45/10.50-10.68 GHz садржи  14 двосмерних радио-канала са каналним размаком од  10 MHz и размаком предаја/пријем од 230 MHz.

* Нота која регулише специфичности по питању услова  коришћења фреквенцијских опсега на националном нивоу у Плану намене радио-фреквенцијских опсега, у складу са међународним Правилником о радио-комуникацијама ITU.
2.3. Надлежност
Одредбом члана 84. Закона прописано је да планови расподеле радио-фреквенција (у даљем тексту: планови расподеле) садрже услове за расподелу радио-фреквенција из намењених радио-фреквенцијских опсега, расподелу радио-фреквенција по локацијама или областима за једну или више радио-комуникацијских служби и делатности, као и друге потребне техничке услове за коришћење радио-фреквенција.

Планови расподеле утврђују се на основу плана намене и одговарајућих међународних споразума и препорука, водећи рачуна о потребама и захтевима корисника.

Планове расподеле доноси Министарство, уз учешће надлежног органа аутономне покрајине, на предлог Агенције.
У циљу припреме предлога текста Плана расподеле за фреквенцијске опсеге 10150 - 10300 MHz и 10500 - 10530 MHz за фиксне бежичне системе, који ће бити предмет јавних консултација,  Агенција позива заинтересована лица да одговоре на овај Упитник како би прибавила информације о потребама и захтевима потенцијалних корисника.
3. ПИТАЊА ПОТЕНЦИЈАЛНИМ КОРИСНИЦИМА
3.1. Намера коришћења
Да ли намеравате да користите радио-фреквенције из фреквенцијског опсега 10150 - 10300 MHz и 10500 – 10530 MHz?
    Да
Коју врсту услуга бисте пружали у наведеним фреквенцијским опсезима?

Коју технологију бисте користили у наведеним фреквенцијским опсезима?

Када бисте започели коришћење радио-фреквенција из ових фреквенцијских опсега?


   Не
Зашто не?

3.2. Неупарене фреквенције у опсегу 10150 - 10300 MHz и 10500 - 10530 MHz
Каква је ваша процена потреба за неупареним опсезима (TDD начин рада)?

3.3. Заинтересованост за неупарене радио-фреквенције у опсегу 10150 - 10300 MHz и 10500 - 10530 MHz
    Да
За колики опсег радио-фреквенција (минимум/максимум) сте заинтересовани?

    Не

Зашто не?

3.4. Упарене фреквенције у опсегу 10150 - 10180 MHz и 10500 - 10530 MHz
Каква је ваша процена потреба за упареним опсезима (FDD начин рада) и да ли је опсег од 30MHz довољан за ваше потребе?

3.5. Заинтересованост за упарене фреквенције у опсегу 10150 - 10180 MHz и 10500 - 10530 MHz
    Да
За колики опсег радио-фреквенција сте заинтересовани (одговорити у формату 2х__, максимално 2х 30 MHz)?


    Не

Зашто не?

3.6.  Подела опсега
Која је, по вашем мишљењу, оптимална  ширина фреквенцијског блока за економично пословање и истовремено ефикасно коришћење радио-фреквенција? 
3.7.  Заинтересованост за област покривања 
 За коју област покривања сте заинтересовани (национално, регионално, локално)?
Наведите за које регионално или локално подручје сте конкретно заинтересовани?
3.8. Број корисника

 Колико корисника очекујете да достигнете у периоду од 3 године од почетка пружања услуга?

3.9. Остало
Наведите шта је по вашем мишљењу још значајно за коришћење радио-фреквенцијских опсега 10150 - 10300 MHz и 10500 - 10530 MHz:
4. Подаци о ЗАИНТЕРЕСОВАНОМ ЛИЦУ:


Контакт особа:


Назив:


Адреса:





Име:


Електронска пошта:


Телефон:








